



全民健身中心

带着阳光和爱向幸福出发

——定远县发改委推进“暖民心”十大行动综述

王勤陈越

上班、带娃、买菜、吃饭……生活就是手里忙着生计，心里挂着老小，柴米油盐、衣食住行、家长里短。民生无小事，枝叶总关情。党的二十大报告指出，人民的日常生活是人民幸福之基、社会和谐之本，要采取更多惠民生、暖民心举措，着力解决好人民群众急难愁盼问题。一直以来，这也是定远县发改委的根本遵循。

2022年以来，随着省委、省政府十项暖民心行动的部署，定远县发改委迅速谋实方案、落实举措、强力推进，聚焦人民群众最迫切、最急需的民生问题，采取更有针对性的举措，确保“干的事”精准对接群众“盼的事”。推动就业促进、文明菜市、安心托幼、健康口腔等暖民心行动落实落地，让人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续……

舒心

扛起“精准就业”的大旗

“党和政府政策好，就业帮扶情更浓，‘暖民心’暖到了老百姓的心坎上！多亏了县就业部门的帮扶，帮我在家门口找到了满意的好工作。”谈到就业帮扶，定远县定城镇原西门酱醋厂下岗职工宋红芳总有说不尽的话。

就业，一头连着万家灯火，一头系着经济大局。今年以来，定远县打好“组合拳”稳岗扩岗促就业，按照“政府引领、园区主抓、企业自主、市场运作、政策保障”的工作模式，开展项目建设带就业、专项活动帮就业、岗位开发稳就业、全覆盖宣传引导“三公里”就业圈建设工作，稳妥有序的推动就业工作的开展。截至目前，共帮助1083名陪读家长、200名退役士兵、374名就业困难人员、1980名失业人员实现再就业，帮助企业招工8958人。



“放心家政”岗前培训

依托定远黑猪、梅白鱼、本地山羊、江淮水牛、小龙虾、卤老鹅等地方特色资源，今年，定远县完成首届“新徽菜名徽厨”职业技能大赛，并评选出“曲阳十大名菜、曲阳三大名点”……新徽菜贵在守正创新，名徽厨重在传承发展。今年以来，定远县积极响应“新徽菜·名徽厨”暖民心行动，着力提高定远县餐饮产业影响力，并带动百姓学一门手艺、谋一份生计。

不仅如此，定远县坚持“政府引导、市场主体，强化诚信、健全标准、规范管理、示范引领”的推进思路，致力于全县家政服务人员职业道德和技能水平提升，打造一批特色家政专业品牌，让家政服务消费放心、省心。

“家政服务太重要了。”有着10多年雇用钟点工经历的定远县居民李大姐，对此深有体会。“想找一位服务优良、价格合理的钟点工，不是一件很容易的事。”李大姐说：“每次重新找钟点工，总会琢磨对方有无经验、靠不靠谱，往往需要磨合一段时间才能放心。”李大姐对于家政服务

的顾虑，代表着很多消费者的心态。

“我们将全力保障‘放心家政’行动落到实处，让高质量家政服务走进千家万户。”定远县商务局局长李大鹏表示。8月24日，定远县家政服务业协会成立，30家企业成为首批协会会员。不仅标志着该县从事家政服务的企业和个人有了自己的“娘家”，更将促使全县家政服务水平和质量得以全面提升，并带动全县人民拥有就业新方向。

安心

托起“一老一小”的幸福

“以前幼儿下午离园早，对于我们这些务农的家长来说，下午接孩子就像打仗。现在好了，看见孩子们开开心心游戏，快快乐乐成长，切身感受到延时的贴心服务，实实在在解决了我们‘接娃难’问题。”在炉桥镇第一幼儿园门口，一位接孩子的家长高兴地同周边家长分享着心声。

为进一步满足人民群众对托幼服务的需求，围绕“暖民心”行动安排，切实解决“托育难”“入园难”“接娃难”等现实问题，2022年，定远县新建曲阳名邸幼儿园，改扩建范幼儿园、炉桥镇幼儿园、靠山幼儿园、张桥中心幼儿园、桑涧中心幼儿园、藕塘中心幼儿园等6所幼儿园并投入使用。秋季开学，定远县教体局统一部署全县131所幼儿园，遵循“一切为了孩子”的目标任务，全面实施学前教育延时服务，做深做实“安心托幼”暖民心行动服务群众。

不仅是幼儿托育工作，健康口腔行动更是惠及了全县学龄儿童。截至目前，全县涂氟任务受益4321人，窝沟封闭任务受益4634人。不仅如此，该县还制定下发了《定远县健康口腔行动实施方案》，完善口腔发展规划，建设定远县总医院口腔诊疗中心，提升口腔诊疗水平和诊疗服务能力，配齐、配足医疗机构口腔科牙椅等设备。

在西大街社区，正值午餐时间，已经预定午饭的爷爷奶奶们陆续前来就餐点取餐就餐。红烧仔鸡、土豆丝炒木耳、清炒豆角……一盆盆刚刚出锅的饭菜热气腾腾，香味



安心托幼行动

阵阵。“这里环境不错，价格也合理，饭菜符合我们老年人清淡的口味，在这里吃饭省事又安心。”王奶奶乐呵呵地说，老人就餐又增添一个新去处，好去处。

老年助餐服务是老年人关心的“关键小事”，也是事关千家万户的民生实事。为了让老人吃得开心、放心，今年以来，定远县紧紧围绕“城市社区全覆盖，同步发展农村助餐服务”的目标，多措并举组织实施开设社区老年食堂、老年助餐点。用一餐饭的暖心温度，守护着老年人“舌尖上的幸福”。截至目前，全县建设城市社区老年食堂（助餐点）40个、农村老年食堂（助餐点）42个。对符合条件且在政府认定的助餐服务机构就餐的老年人每人每天给予助餐补贴。



老年助餐服务行动

开展暖民心行动，不仅要“暖胃”，更要暖了老年人的精神文化生活。为此，该县打造了定远县老年大学、定远县老年开放大学、池河镇老年学校、炉桥镇老年学校、吴圩镇老年学校和连江镇老年学校六个示范点，让老人在书法、绘画等课程中提升获得感、幸福感、安全感。

贴心

筑起“强基固本”的高墙

作为定远县城南区域的一座大型农贸市场，华宇曲阳农贸市场一直保持着常态化疫情防控工作。市场内环境整洁宽敞、地面平整、排水通畅、摊位结实，活禽宰杀点、肉类、鱼类、生鲜蔬菜、冷冻类、干货类等分区一目了然。各处细节考虑周全并注重完善，品类齐全，基本满足居民生活需求。不少居民纷纷表示，现在的农贸市场环境和以前老菜市相比，简直是天壤之别。

今年以来，定远县以绣花功夫，扎实推进“文明菜市”暖民心行动，针对该县菜市中不同程度存在的“脏、乱、差”等突出问题，开展菜市集中整治和改造提升，不断巩固创城成果，持续提升群众的幸福感。截至目前，全县已完成

长征农贸市场1个城区菜市场 and 拂晓红山农贸市场、张桥农贸市场等8个乡镇级菜市场的改造提升工作。

“菜场干净整洁了、停车有地可停了、休闲有地可去了！自从暖民心行动开展以来，定远县的城市基础设施建设真的是发生了巨大变化啊！”正在花园湖东侧停车场停车的市民开心地说。除了文明菜市行动外，今年以来，定远县积极响应便民停车和快乐健身行动的要求，在城市范围内修建了一批车位与健身设备，多维度将暖民心工作做到百姓的“心坎上”。

小车位，大民生。今年以来，定远县在“面”上科学布局，以需求为导向，加快在公共区域和商业住宅中停车设施的新建改建扩建；在“线”上精准施划，依托城市更新一期和城市基础设施建设PPP项目，实施了东西大街、金山路、幸福路等14条城市主干道提升改造，打通包公路、松园路等城市断头路；在“点”上智慧管理，以特许经营形式，努力搭建覆盖城区统一的城市智能停车基础信息服务平台，通过健康有序的智慧停车管理机制，有效提升重点区域停车周转率。



快乐健身行动

“这个健身场地建得好！环境好、设施全，从家里走几步路就到了，非常适合带孩子运动健身。”位于定远县五号地安置小区内的健身场地热闹非凡，居民边健身、边聊天氛围浓厚。为满足群众运动健身需求，今年以来，定远县扎实推进快乐健身暖民心行动，不断完善健身服务设施，着力打造“15分钟健身圈”，让老百姓在家门口快乐健身、幸福生活，目前已完成17个住宅小区、41个行政村的健身设施维修配建工作。同时通过开展快乐健身公益培训、举办健身活动等形式，让群众健身有场地、有指导、有活动。

一件件实事，在琐碎中流露真情……为民生护航，让民心更暖。未来，定远县将继续大力推进暖民心行动，用小事实累积大民生，用实实在在的“民生温度”温暖民心，从而凝聚出推动全县更好更快发展的强大合力。



健康口腔行动进校园宣传现场

“新徽菜·名徽厨”职业技能大赛选手参赛现场

城市公共停车场